

DIARIO DE CORDOBA.

Teléfono número 13.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS.

Teléfono número 37.

NUM. 11.990

Suscripción en Córdoba. { Por un mes..... 2 Pesetas.
Por trimestre.. 5,50 "
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50 "
Por trimestre.. 7 "

VIERNES 26 DE ABRIL DE 1889.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicacion al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XL.

REVISTA DE CONOCIMIENTOS ÚTILES.

El cielo de antes y el cielo de ahora: Durante largo tiempo se ha creído que las estrellas se hallaban en el firmamento, en la mas completa inmovilidad, y de aquí las fantasías de nuestros abuelos, recibieron distintos nombres que recordaban figuras de animales y escenas mitológicas.

El cielo no es más que una especie de mosaico, cuyo aspecto se modifica continuamente; es, por decirlo así, un Kaleidoscopio gigantesco, cuyas variaciones se suceden á través de los siglos hasta el infinito. Todo se halla en continuo estado de dislocación, todo cambia, todo se mueve, todo se transforma; esta es la ley del Universo.

Halley, en 1718, había sospechado que las estrellas se movían, pero Jaime Cassini y Tobias Mayer fueron los primeros que demostraron plenamente en los años de 1738 á 1746 la movilidad de las estrellas, y más tarde se pudo calcular las velocidades distintas de que se encuentran animadas. Las enormes distancias que nos separan de ellas las hacen aparecer inmóviles, y sin embargo, las estrellas recorren cada año centenares de millones de kilómetros.

A primera vista esta cifra parece grande, y lo es en efecto; pero comparándolo con las distancias que median entre la tierra y las estrellas, que exigen como punto de comparación la velocidad de la luz, es bien pequeña.

Para formarse idea de lo que son estas enormes distancias, basta decir, que siendo la velocidad de la luz 77,000 leguas por segundo, la que emite la estrella del Centauro tarda tres años en llegar á nosotros y es sin embargo la que se encuentra más próxima, pues la 61.ª del Cisne emplea diez años, y hay otras cuya luz necesita dos y aun tres mil años para que venga á herir nuestra retina.

Nuestro sol, visto á esa distancia, parecería un punto luminoso sin tamaño alguno apreciable, lo que nos permite suponer, sin temor á equivocarnos, que el volumen de las estrellas es próximamente igual al sol y que á su alrededor giran planetas que forman multitud de sistemas planetarios análogos al nuestro.

Las velocidades de las estrellas son muy variables; segun los cálculos de célebres astrónomos. Sirio recorre anualmente 1200 millones de kilómetros; la 61 del Cisne 2000; del Centauro 600; Arturus 3000; La Lira, Cabra y Polar recorren 2021520 y 58 millones de kilómetros, respectivamente.

Como el sol no es mas que una estrella, tiene también su movimiento particular, que fué encontrado por William Herschel en 1783. El sol marcha con una velo-

cidad de 444 millones de leguas, segun la opinión de Struve y Peters, hacia las estrellas C y S de la constelación de Hércules, alejándose de la Sela Liebre. Todos estos cálculos son muy difíciles, porque los puntos que pudieran servirnos de referencia se hallan tambien en movimiento.

Este era el estado de la cuestión cuando apareció el análisis espectral que tantos servicios ha prestado, y con cuyo auxilio se han hecho descubrimientos importantes. Huyggins ha sido quizás el que más partido ha sacado de este análisis.

Cuando un rayo de luz procedente de un metal ó metaloide en ignición pasa por un prisma, se dispersa formando varias rayas con los matices del Arco Iris. Cada cuerpo produce siempre rayas fijas y determinadas diferentes de las que producen los demás. Así tenemos el sodio caracterizado por una raya amarilla brillante, el hidrógeno por una roja brillante, otra verde azulada y otra violeta débil, etc., presentando los otros cuerpos rayas que le son características.

Para estas observaciones se usa el espectroscopio; entre los muchos modelos que existen de este aparato, la mayor parte utilizan desde luego el prisma (ó prismas) para la dispersión, y en una de sus caras se utiliza la reflexión total para proyectar la imagen real, y ampliada de una escala por un procedimiento fotomicrográfico.

Veamos ahora como por medio del análisis espectral, podemos deducir la constitución de los astros y las velocidades que los animan.

Al obtener el espectro de una estrella, aparecerá una serie de rayas que nos indicará á manera de despacho telegráfico, los cuerpos que la componen. Ahora bien; si con el auxilio del micrómetro medimos las distancias respectivas de las rayas, observaremos que éstas no se hallan á las distancias que les corresponden, sino que hay una pequeña diferencia, efecto del mayor ó menor alejamiento de la estrella con relación á nosotros, y esta diferencia nos servirá para medir la alteración de la distancia.

Este método, muy perfeccionado en los detalles por Huyggins, le sirvió para determinar el espectro del cielo para el porvenir y el que tenia antiguamente. De este modo, utilizando las rayas del hidrógeno determinó, que Sérus se aleja de la tierra de 24 á 28 kilómetros por segundo, y con las del sodio y del magnesio, que Betelguere ó de Ortonis se separa 28 kilómetros en el mismo espacio de tiempo.

También se puede citar á Rigel de Orión, 20 kilómetros; Cástor, de Gernimino, 32; Regulo, de Leonis, de 16 á 23; y otros de 23 á 28 kilómetros. Para esto aprovechó el hidrógeno.

El exámen del magnesio ha dado á conocer que 'Arcturus, de Bootis, se acerca á la tierra con una velocidad de 73 kiló-

metros; el del hidrógeno que Vega, de Lira, se aproxima á nosotros á razón de 60 á 72, y que Dinab, de Cygos, lo hace á razón de 52 kilómetros. El magnesio, así mismo, parece acusar para Póllux de Gerninorum un aproximamiento de 65 kilómetros, y para la Osa mayor, de 65 á 80. La observación directa confirma las deducciones de Huyggins.

Por último, entre las que se acercan están V de Lionis, E de Bootis, V de Cygni, a y V del Pegaso.

C. de U.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—Dice *El Diario Español*. "No un paso—dice—sino larga carrera estamos dispuestos á emprender para unirnos dignamente con toda fuerza política que, escuchando los clamores del país, este solicita á dar amplia y cumplida satisfacción á los mismos y aplicar enérgicos remedios á los males públicos."

"Si el Gobierno se convence de que no es ya hora de conocidas rutinas y de emolientes, sino de variar de rumbo, de ir con energía á descubrir las raíces del mal para extirparlo, cambiando las bases de la Administración y fundándola sobre indispensables reformas, entonces extendémos el aplauso, que hoy limitamos á las intenciones, á los actos."

En este caso, nuestra conciencia no nos permitirá combatir á los que hagan el bien del país."

—Dícese en Zaragoza que probablemente será repuesta al estado de sumario la causa que se instruye con motivo de la falsificación de billetes de Banco descubierta en aquella ciudad, por haber sido preso en Cataluña un titulado médico, presunto cómplice del procesado Ramirez.

—Como de una parte la política está encalmada y de otra el alza constante de los fondos tiene en un tris á los bajistas, la fantasía de los inventores de noticias se ha cebado estos días en cosas del ministerio de Hacienda.

El proyecto atribuido al ministro del ramo de emitir billetes hipotecarios con garantía del producto de la venta de los montes públicos y aplicación á enjugar el déficit, es una paparrucha, porque don Venancio González ha declarado repetidamente, desde que se encargó de su actual cartera, que no apelaría á ninguna nueva operación de crédito, y porque no se concibe que, no habiendo necesidad, como no la hay, de ese recurso para salvar las dificultades del Tesoro, fuera á echarse mano de él.

También se ha procurado sembrar suspicacias, hablando de vastas reformas que se van á hacer en las contribuciones, re-

formas de las cuales unos temen aumento de exacciones y otros que no den en la práctica buenos resultados para la recaudación, comprometiendo los actuales productos de ésta. Pero resulta que no hay tales reformas con semejanza latitud y que de lo que se trata, segun nuestras impresiones, que tenemos por exactas, es simplemente de perfeccionar detalles en el procedimiento para el cobro de la contribución industrial, á fin de que, sin arriesgarse á perder nada de lo que actualmente se percibe, vengán á pagar muchos que ahora, contra toda equidad, esquivan esta obligación.

—Leemos en *La Iberia*: "El País, en su número de ayer, habla de una colisión militar entre sargentos y soldados, ocurrida en un tren en marcha al partir de la estación de Villarrobledo. Es más, quiere apaecer tan enterado el colega, que dice que á las diez y media de la noche tuvo conocimiento del hecho el ministro de la Guerra, y para dar mayor fuerza á su noticia, afirma que á las diez lo sabía el Sr. Sagasta."

Nosotros hemos procurado enterarnos en los centros oficiales, y nos consta que no recibieron semejante noticia ni el general Chinchilla ni el Sr. Sagasta."

Ayer tarde telegrafió el gobernador de Albacete que no ha ocurrido ningún hecho que tenga importancia."

Todo lo mas habrá sido una disputa entre licenciados."

—*El Estandarte* dice:

"Así que avancen algunos meses más y se aproxime el término legal de las Cortes, pensarán nuestros enemigos políticos en todo menos en pasar pacíficamente al partido liberal conservador las riendas de la gobernación del Estado. Habrá que arrancarlas ó desistir y renunciar á ser poder jamás."

—En el salón de conferencias del Congreso tuvo lugar ayer tarde una escena bastante desagradable entre un muy conocido *reporter* de un popular diario de la mañana y otro joven redactor también dedicado al reporterismo en importante periódico matutino.

Segun anoche se decía, el último ha enviado al primero dos amigos diputados de la mayoría, brigadier el uno y literato de superior ingenio el otro.

—Lo ocurrido con el embajador de Alemania acerca de la redacción de la ley sobre alcoholes, es, ni más ni menos, que se había pedido la variación de dos palabras en el dictamen de la Comisión por un digno individuo de ésta; y el embajador, reconociendo que con el cambio no se alteraba en nada el sentido de lo acordado entre ambos Gobiernos, rogó, sin embargo, que se respetara el primitivo texto, por ser el de que tiene conocimiento el Gobierno alemán; á lo que se ha accedido, como era natural.

La cosa, como se ve, no ha podido tener menos importancia.

—El domingo próximo, 28 del corriente, se verificará en Valladolid la ceremonia de la consagración del obispo preconizado de Tarazona, don Juan Soldevila Romero.

—A la hora de cerrar esta edición estarán tal vez caminando hacia las Salesas, ó disponiéndose á ello, los procesados Vázquez Varela, Higinia Balaguer y Dolores Avila.

Así al menos lo acordaron, en conferencia celebrada ayer tarde, los señores presidente de la Audiencia y gobernador civil.

Quien primero llegará á las Salesas será Higinia.

Dichos procesados permanecerán en habitaciones de la planta baja de la Audiencia hasta que termine el juicio oral, custodiados por la Guardia civil.

Anoche se reunieron los representantes de la acción popular, para discutir, segun se dice, la conveniencia de modificar las conclusiones provisionales, no sabemos fijamente en qué sentido.

—A *La Iberia* le preocupa más la emigración de las inteligencias que la emigración de los braceros.

—A juicio de *El Estandarte*, nunca ha sido más grande la necesidad de hacer una campaña enérgica y sin cuartel contra el gobierno.

—Dice *La Epoca* que á los mismos consejeros de la corona no se les oculta que el sacrificio de las economías que se les ha impuesto no ha de ser agradecido, pero ha de proporcionarles en cambio grandes disgustos.

—Leemos en *El Correo*:

"Posible es que la cifra total de economías, así en Marina como en otros departamentos, no sea tan alta como hablaría deseado el ministro de Hacienda, pero las Cortes pueden continuar el esfuerzo."

—Si el gobierno se ve obligado á aceptar el debate económico que planteen los conservadores, lo hará procurando reducirlo todo lo posible, para lo cual influirá con sus amigos, especialmente con el señor Gamazo, rogándoles no contesten á las alusiones que les dirijan y que esperen á exponer su criterio cuando se discutan los presupuestos.

Sobre estas cosas versará una conferencia que celebrarán probablemente hoy los Sres. Sagasta y Gamazo.

Este, que regresó ayer á Madrid de su última expedición de caza, saldrá el sábado ó domingo próximo para Valladolid, en donde tiene que cumplir ciertos deberes de amistad.

—Dice *El Imparcial*:

"La visita del general Martinez Campos á Palacio es objeto de muchos comentarios. Desde el que la considera como un acto de pura cortesía hasta los que le achacan asuntos de la mayor resonancia política, va subiendo el diapason has-

— 28 —

— 29 —

— 32 —

— 25 —

Esa enervación del sentimiento, es terrible, porque aun anhelando llorar, podemos, y el llanto es un descanso para las penas, como una nota de felicidad en la alegría; porque los pesares y la felicidad pueden traducirse en lágrimas.

Así trascurría el tiempo para nosotros; una tras otras habían corrido las horas y el desgraciado Pepe llegaba ya á las bordas de la tumba.

Eran las seis de la tarde.

La muerte batía sus negras alas sobre aquella cama.

El capellán del Hospital y dos hermanas de la Caridad, en torno de ella con religiosa entonación elevaban tristes plegarias á las que uníamos las nuestras Inés y yo.

De pronto un prolongado estremecimiento, acompañado de un profundo suspiro, batió el cuerpo casi exánime de mi amigo.

Desmesuradamente abriéronse sus ojos, ya velados, varias veces se entreabieron sus labios, y despues desplomó

mándose su cabeza sobre la almohada, quedó inmóvil: había muerto.

Su alma, rompiendo la envoltura, abandonó aquel cuerpo mortal para elevarse á la eternidad.

Un ¡ay! supremo nacido en el corazón de Inés, surcó las silenciosas bóvedas del Hospital, repercutiéndose en las galerías lejanas.

Y al mismo tiempo la voz triste y sentida del padre capellán, decía:

—"Oremos por el muerto!"

Todos caímos de rodillas alrededor de la cama, y acompañamos en su oración al sacerdote.

Un rayo de sol, atravesando la ventana, posóse en la frente del ya difunto Pepe. El soberano astro se despedía de aquel cuerpo inanimado.

Inés doblando la cabeza sobre el revuelto lecho, lloraba en silencio; yo, haciendo coro á su pena, tambien había dado suelta á mis lágrimas. El reverendo padre y las hermanas de la Caridad seguían rezando.

Pasado un rato levantó Inés la ca-

permanecían abiertos y cerró sus párpados.

Despues ocupé una silla dispuesto á esperar la nueva aurora. No quería separarme de aquel cuerpo hasta no dejarlo en el cementerio. La amistad verdadera, allí debe concluir....

Llegó el día, la claridad del sol volvió á reinar en la tierra.

A las diez de la mañana, un funerario grupo salía del Hospital.

Pepe era conducido al cementerio, y formábamos su acompañamiento, Inés, el venerable sacerdote, dos hermanas de la Caridad y yo.

Seis meses despues, en la capilla del Santo Hospital, se celebraban sin pompa, los solemnes votos que prestan las hermanas de la Caridad.

Inés, vestida con el traje de las hijas de San Vicente de Paul, profesaba en ese incomparable y santo instituto que tantos consuelos presta á los desgraciados.

Su nombre habíalo sustituido por el de Sor Victoria.

Hablé con las hermanas de la Caridad, díjeles mis propósitos, y entonces supe que Inés había suplicado tanto, que no habían tenido mas remedio que concederle lo que deseaba, asistir al enfermo.

No me sorprendió la noticia; sabía demasiado que Inés suplicaría y lloraría tanto que no tendrían mas remedio que concederle lo que pidiera. Las almas heridas por el dolor, tienen tal potencia de atracción, que á las demás impresionan.

Atravesé patios y galerías, y entré en la sala de Santo Tomás. La cama número 8, la ocupaba mi desgraciado amigo.

Al lado izquierdo de ella, hallábase de pie, inmóvil y como si con la vista quisiera reanimar aquel ya casi inanimado cuerpo, la triste Inés.

Sus labios se movían levemente, dando paso á una plegaria, elevada á Dios.

Inés era cristiana, y rezaba para que el Divino Padre aliviara al enfermo.

Pero por desgracia, aquel cuerpo an-

ta recorrer las más altas notas de la escala.

Sabido es por otros precedentes que la augusta señora que dirige los destinos del país, siempre que de asuntos políticos se le habla, manifiesta su inclinación decidida de consultar todo cuanto con esto se relaciona con su consejo responsable.

Por esta consideración creemos nosotros que no tendría, como se le supone, por objeto esta entrevista ningún propósito político cuando no se ha dejado traslucir que sea conocido por el gabinete.

También se ha dado en presentar ahora al Sr. Martínez Campos en una actitud más marcadamente hostil á ciertos proyectos del gabinete, dándose como cosa segura que se opondrá resueltamente al del sufragio universal.

Pero esto no se explica teniendo presente que en el programa de la fusión figuraba este proyecto como uno de los más importantes que traía en su bandera el partido liberal, y que aceptó el señor Martínez Campos como dogma de su partido.

—Sigue siendo objeto de censura y de disgusto general entre las clases productoras de España, la falta de compensación arancelaria entre algunas industrias similares. El Dr. Andreu de Barcelona, tan conocido por su Pasta Pectoral, y otros farmacéuticos españoles, se lamentan con mucho motivo de que las especialidades farmacéuticas no tengan libre entrada en la nación vecina y en cambio las de aquel país se dejen importar á España sin la menor dificultad y con gran profusión, aun siendo inferiores. ¿Cómo entienden la equidad y el patriotismo nuestros gobiernos?

CONGRESO CATÓLICO EN MADRID.

Quedaron ayer terminados los trabajos que ha sido necesario hacer para que pueda celebrarse el primer Congreso católico nacional, en la iglesia de San Jerónimo.

En el altar mayor, y bajo riquísimo dosel de damasco color carmesí con bordados de oro, se destaca un cuadro de proporciones colosales con el retrato de León XIII.

Sobre el piso del presbiterio y debajo del gran dosel, se ha colocado una larga mesa para la presidencia que ocupará el cardenal Benavides, teniendo á su derecha al obispo de Madrid Alcalá iniciador de la idea del Congreso.

En los demás sitios tomarán asiento los presidentes de las Secciones y los dos secretarios del Congreso.

En San José están terminados los preparativos necesarios para la comunión general que á las siete de la mañana se ha de administrar á los miembros del Congreso Católico.

Dirá la misa el obispo de la diócesis de Madrid Alcalá y él mismo dará la comunión.

Mientras dure el acto religioso un coro de escogidas voces cantará, con acompañamiento de órgano, algunos motetes, entre ellos un *Oh salutaris hostia*, del maestro Eselava.

Los preparativos que se han llevado en la catedral á cabo para la misa de pontifical que ha de celebrarse hoy el nuncio de Su Santidad, son los siguientes:

En el lado del Evangelio se ha colocado

el dosel que ha de ocupar el oficiante, asistido por los canónigos penitenciario y doctoral, como diácono y subdiácono de oficio respectivamente; como diácono y subdiácono de honor oficiarán los canónigos dignidades de chantre y maestro escuela.

Frente al dosel que ocupará monseñor Di Pietro, se halla un reclinatorio destinado al obispo de Madrid Alcalá.

En el resto del presbiterio se han colocado doce sillones, que ocuparán los prelados asistentes al Congreso que se hallan en Madrid, y son los obispos de Avila, Jaca, Astorga, Salamanca, Sigüenza, Ciudad Rodrigo, Vitoria, Santander, Segorbe, Cartagena, Lérida y Huesca.

Para la Comisión ejecutiva del Congreso y socios titulares se han colocado bancos al pie de la gradería; los demás miembros del Congreso ocuparán bancos colocados en el centro de la gran nave.

De la oración sagrada, que será alusiva al acto que por la tarde se ha de realizar, ya hemos dicho que se ha encargado el arcipreste de esta diócesis, señor Almaraz, secretario del Congreso.

La capilla de música de la catedral ejecutará la gran misa en la del maestro Eselava, y en el Ofertorio el motete *Tu es Petrus*, de Haydn.

Ayer tarde fueron bendecidos en el palacio episcopal la casulla, estola, manipulo, cubrecáliz y bolsa de corporales que Su Santidad León XIII ha regalado á la iglesia catedral de la Almudena.

Describiremos primeramente la casulla: es de raso blanco, y así en la parte anterior como en la posterior, ostenta dos ramas de rosa; entre las hojas se destacan las rosas, y en la corola de cada una sobresalen tres gruesas perlas; la parte leñosa de las ramas está compuesta por una serie de hilos de oro, formando una masa compacta que á primera vista parece un pedazo de oro bruñido.

A la altura del pecho, en la parte anterior, resalta el escudo de armas de la diócesis de Cebú, y en la parte posterior, ocupando el centro de la espalda, el de León XIII, formado por una colmena, encima de la cual resplandece un lucero; en el centro del astro se destaca un grueso brillante y otros más pequeños adornan la tiara que descansa sobre el escudo.

El cubrecáliz es un paño también de raso; ocupa el centro un libro, sobre el que descansa una cruz y encima reposa el Cordero Eucarístico; unos centímetros más arriba se ve la paloma simbólica representando el Espíritu Santo, que despiden rayos de luz.

En los cuatro ángulos del paño resaltan ramos de rosas, y entre el bordado se ven algunas piedras de valor.

Sobre la parte superior de la bolsa de corporales, se halla bordado un cáliz y encima la Sagrada Forma; en los extremos se ven los atributos de la Eucaristía: espigas de trigo y racimos de uva.

Tales son, descritos á grandes rasgos, los ornamentos que hoy se emplearán por primera vez en el culto y que, obra de las señoras de Cebú, fueron enviados al Papa por medio del obispo de aquella diócesis, señor Martín García.

El representante de los católicos alemanes en el Congreso Católico Español, ha recibido la orden de tomar la palabra en una de las sesiones que celebre la Asamblea para manifestar la adhesión de la prensa católica y fieles de Alemania, á las decisiones del Congreso. A la vez, hará solemnemente entrega de un magnífico ál-

bum que los literatos alemanes dedican á la católica España.

La secretaría de la Junta central del Congreso encarece cada vez más la necesidad de que los discursos que en él hayan de pronunciarse en las sesiones públicas se entreguen antes por escrito, para que la censura vea si tienen algo que deba suprimirse ó modificarse, cumpliendo la prescripción reglamentaria que taxativamente así lo exige.

Para terminar, diremos que el primero que ocupará la tribuna del Congreso será el señor don Francisco Sánchez de Castro.

Correspondencia particular DE EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 24 de Abril de 1889.

Señor Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío:

Se encuentran en Madrid el Sr. Benavides y varios obispos, para asistir á las sesiones del Congreso Católico que se inaugura hoy.

Se ha reunido hoy la comisión que entiende en el proyecto de ley del timbre, dejando casi ultimado el dictamen.

Parece hallarse resuelto que se sobrescriban los expedientes instruidos para la imposición de multas por no haberse provisto de patentes de alcoholes las personas obligadas á ello por el ministerio de la ley.

Hay muy escasa concurrencia en los círculos políticos, donde se desmiente en absoluto que el señor Ministro de Hacienda tenga formulado un proyecto de emisión de billetes ó cédulas hipotecarias con la garantía de los montes públicos.

Ayer celebraron una entrevista los Directores del Ministerio de Marina, para llevar á la práctica los acuerdos adoptados por el Consejo de Ministros celebrado el jueves, detallados ya en la conferencia que celebraron anoche los Sres. González (don Venancio) y Rodríguez Arias.

Hoy ó mañana se reunirán los Directores de contabilidad de ambos departamentos, y despues se conocerá la cifra que importan las economías en el presupuesto de Marina.

El señor Ministro de Hacienda se ocupa estos días en la redacción de la Memoria que acompañará á los presupuestos generales, que se propone leer dentro de muy pocos días en el Congreso, probablemente el miércoles próximo.

Las Reales órdenes que con posterioridad al decreto de Enero se han expedido acerca de la interpretación que debe darse al decreto-ley de 22 de Octubre de 1868, tienen por objeto la revisión recaída en los expedientes de clases pasivas. Dicha revisión se hará respetando todos los derechos perfectamente declarados en dicho decreto-ley y en la instrucción de 21 de Mayo de 1851; pero se dejarán sin efecto las pensiones concedidas previo informe de la sección de Hacienda del Consejo de Estado en que se reconocían derechos por analogía en los diversos cargos que desempeñaron los causantes.

Se dice que el Embajador de Francia en Madrid, Mr. Cambon, será reemplazado por Mr. Billot.

Se habla de un duelo pendiente entre dos periodistas por consecuencia de los grandes apasionamientos con que en la

prensa se tratan las cuestiones relacionadas con el crimen de la calle de Fuencarral.

El abogado Sr. Galiana renunciará á seguir defendiendo á Higinia Balaguer, si la Sala no accede á que se practiquen todas las diligencias que dicho letrado ha propuesto.

En este caso se suspenderá la continuación del juicio oral.

Gran número de personas han pasado la noche anterior formando cola en la puerta de la Audiencia para asistir á la sesión que tiene lugar hoy sobre dicho juicio.

Ayer salieron para Bruselas caracterizados boursingieristas parisienses para celebrar una entrevista con su Jefe, relativa á la organización de los comités electorales en varios departamentos.

“The Times” confirma los rumores de que se dió cuenta hace días, relativos al descubrimiento de un atentado contra la vida del Czar por los nihilistas.

La gravedad que ofrece este nuevo atentado es que aparecen complicados varios jefes y oficiales del ejército.

Se han hecho muchas prisiones, y la policía logró encontrar documentos de mucha importancia.

El correspondiente.

Gacetillas.

—**Juicio oral.**—El lunes de la próxima semana tendrá lugar ante la sección segunda de esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado de Bujalance, por homicidio, contra Bartolomé González Muñoz, que será defendido por el letrado señor don Rafael García Lovera, y representado por el procurador señor don Francisco Vargas Machuca.

—**Gremios.**—Para elegir síndicos y clasificadores, se reunirán mañana en la Administración de Contribuciones y Rentas, los siguientes.—**TARIFA 4.**—Con la cuota de la clase 7.ª.—Ensayadores de metales preciosos, á las 10 de la mañana. Fotógrafos, á las 10 y cuarto. Lapidarios y marmolistas, á las 11. Tintoreros que tienen ó lavan y limpian las ropas hechas y telas usadas, á las 11 y cuarto. Impresores con prensa movida á mano, á las 11 y media.—Con las cuotas de la clase 8.ª.—Hornos continuos para cocer pan, con tienda unida para su venta, á las 12. Establecimientos de litografía, de timbrar papel y de imprimir tarjetas, á las 1 de la tarde. Modistas de sombreros para señoras y niños, á las 1 y cuarto. Guarnicioneros con venta solamente de los efectos que construyen en su taller, á las 1 y media. Peluqueros y barberos en salón, á las 2. Plateros que se dedican exclusivamente á composuras de efectos de oro y plata, aunque contengan piedras finas, pero sin extender su industria á la venta de tales objetos, á las 2 y media. Relojeros dedicados exclusivamente á la composura, á las 3.—Con la cuota de la clase 9.ª.—Albateros y jalmeseros, etcétera, á las 3 y cuarto. Alparateros y abarqueros, aunque vendan al por menor cáñamo y lino, á las 3 y media. Boteros y corambros, á las 4. Caldereros, ó sean los que hacen calderas, sartenes, etc., á las 4 y cuarto. Cofreros ó constructores de baules de todas clases, á las 4 y media. Carpinteros con taller abierto, á las 5. Carreteros ó constructores de carros, á las 5 y media.

—**El vigia.**—El martes la luna nueva

—anuncia tiempo lluvioso.—Al cuello nos va llegando—el agua de los pronósticos.

—**Obras.**—Continúan con gran actividad las de reedificación del edificio destinado á Gobierno Militar de la provincia y otras varias dependencias del ramo, en la plazuela de San Felipe, bajo la dirección de ilustrados oficiales del cuerpo de ingenieros. Actualmente se llevan á cabo las de roveque y retocado de los escudos, recuadros y figuras del edificio, poniéndolo en un estado que seguramente ha de llamar la atención por el esmero con que se efectúa. Es probable que para la próxima feria puedan apreciarse ya las mejoras que se verifican en el ex-convento de San Felipe Neri.

—**Recaudación.**—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 24 del corriente.—Central, 1626 pesetas y 97 céntimos.—Puente, 258'92.—Pretorio, 498'59.—San Sebastián, 318'07.—Victoria, 184'98.—Matadero, 550'99.—De las 3437 pesetas y 82 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1638'62.—A la provincia y municipio 1638'62.—Adicionadas 164'68.

—**Convocatorias.**—Se están reparando ya las referentes al solemne octavario que desde el 7 de Mayo se consagra en su preciosa Iglesia del Juramento á nuestro ínclito Custodio el Arcángel San Rafael.

—**Velada.**—El Domingo próximo, á las ocho de la noche, inaugurará sus veladas literario-musicales el Círculo Católico de Obreros de esta capital, disertando el señor director de dicho centro doctor don Manuel de Torres y Torres. Antes y despues de este acto, se cantarán al piano varias composiciones musicales por sotos obreros. Los señores socios protectores tendrán reservados sus asientos, y los obreros podrán proporcionarse billete de entrada, que les facilitarán los presidentes parroquiales.

—**Reliquias de amor.**—Con el sincero fervor—de quien la fé necesita,—yo guardo en una cajita—las reliquias de mi amor;—ellas calman los dolores,—mis horas entristecidas,—en ellas se ven renidas,—cabellos, cartas y flores.—De mi pasión son encanto,—llevan á mi angustia calma,—como ilusiones á el alma—y son un poema santo.—Aquí la carta primera—que en renglones desiguales—puso término á mis males—al venir la primavera;—ella su pasión ardiente—allí supo reflejar...—la escribió sin vacilar,—á hurtadillas de la gente.—Allá un clavel, desagraviado—pregona de algún enojo,—un clavel que fué muy rojo—aunque menos que sus labios.—Allá, mi dicha, un tesoro,—lo que es causa de mi hechizo,—preso en cinta azul, un rizo—de sus cabellos de oro.—¡Sus cabellos! luz bendita,—expléndido luminar,—que me ayuda á recordar,—á su rubia cabecita,—á quien dió el arte dones,—sus contornos la ilusión,—y que es cual su corazón—santuario de ilusiones.—Reliquias de amor bendito,—vosotras sois mi embeleso,—estampo en ellas un beso—y mi ilusión resucito.

—**Reparaciones.**—Según acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, desde ayer se ocupan varios peones camineros en las operaciones de afirmado de una parte del camino que conduce al histórico Santuario de Nuestra Señora de Linares.

—**Aprovecharlo.**—El comité de España en la Exposición de París, reunido en sesión el martes en la noche, bajó la presidencia del señor don Matías Ló-

tes animado por el soplo de la vida, caminaba á pasos agigantados hácia la tumba.

Su vista antes penetrante, tornábase en vidriosa, y vagaba en vano para reconcentrarse en un punto y reconocer lo que le rodeaba; su semblante, de forma agradable y simpática, estaba lívido y comprimido, y sus labios ya pálidos y secos, con trabajo daban paso á una respiración intermitente y fatigosa.

Su garganta no podía emitir los sonidos guturales.

Pepe podía decirse que era ya un cadáver.

Me aproximé á la cama—Inés dije, y como si despertara de un sueño, la desgraciada volvió el rostro hácia mí.

Nada contestó. ¿Para qué hablar? en sus ojos había leído su contestación. El lenguaje de la mirada, es mas expresivo que ningún otro, sobre todo cuando el alma está partida por el dolor.

Pepe se muere, me había dicho con su mirada melancólica.

—¿Pensais eso, Inés? ¿Teneis inclinación á esa gran virtud? ¡Ah! es el mejor camino que podeis emprender! Consolando tristezas hallamos consuelo, y Dios que es caridad (1) dá la gloria al que la practica.

El padre capellan tomó la palabra en aquel momento, y así dijo á Inés.

—Eso debéis hacer, hija mía, Dios llevará á vuestra alma el consuelo, y estas santas hermanas os tenderán sus brazos... yo por mi parte os bendigo.

Las hermanas, abrazándola, confirmaron las palabras del venerable capellan.

La noche empezó á tender su oscuro manto y la campana del Hospital, unió al toque de difuntos, el de la oración.

El eclesiástico, las hermanas de la caridad é Inés, abandonaron la sala para entregarse al rezo; yo solo permanecí al pie de la cama.

Me acerqué á la cabecera, encendí una lamparilla, vi que los ojos de mi desgraciado amigo, ya faltos de luz, aún

(1) Deus caritas est,

beza, dirigió la vista hácia mí, y con palabras entrecortadas por el llanto me habló de este modo:

—Mi sueño ha sido cierto, Miguel, mi corazón nunca me ha mentido.

—Teneis razón, Inés. Tambien los presentimientos de Pepe le vaticinaron ayer esto; él me lo dijo llorando.

—¡Cuán desgraciada soy, Miguel...; sin padres, sin familia y faltándome Pepe, que he de hacer en el mundo sola!

—Sola nó, existe un Dios supremo que nos acompaña en la vida. Además, aun yo no he muerto, tengo padres y familia; si V. quiere, Inés, yo seré su hermano y mis padres tendrán una hija más... le otrezco una familia, que la amaré como si fuere de su misma sangre.

—¡Gracias, Miguel, gracias! No esperaba menos de V., pero he formado un propósito... seré hermana de la Caridad, asistiré á los enfermos, difundiré la Religión cristiana en las almas veladas por la duda y llevaré el consuelo á los corazones tristes y abatidos por el dolor.

Y yo en la mía, llena de dolor, le contesté: Inés, tiene asted razón, y nosotros somos impotentes antesu agonía.

En esos momentos, no hablan los labios, solo el alma es la que siente y piensa, retratándose en los ojos sus sufrimientos, y traduciendo su pensamiento en una plegaria que se eleva al s6lo del Señor.

Presenciar la agonía de una persona que muere y nos es estraña, es tremendo; pero presenciar esa agonía lenta en que la fuerza humana va perdiendo poco á poco la vitalidad que le anima, en que la vida lucha con la muerte por desprenderse de su frio abrazo, en una persona querida ¡ah! eso es horrible y no tiene explicación.

Inés y yo presenciábamos, silenciosos, la agonía de Pepe; veíamos sus sufrimientos, sus calambres y sus convulsiones, y dentro de nuestras almas sentíamos un mar de pena, un mundo de dolor, que no demostrábamos en lágrimas, pero que lo teníamos en el pecho, porque nos agobiaba.

acordó am... el plaz... teniend... rebaja del 5... las con...
Otro gol... Alcalde los... el piso e... las inmediaci... ello es bald... pampa continua... la cabeza los...
—Deseamo... de un c... Excmo. Sr... ministro... su enferme... y espera... entre compl...
—Sabasta... de Cab... Priego, de... pesetas...
—Ejemé... en Madrid... 1866.—Muer... de los E... Entierro...
—Hombre... ayer de... que no res... sea en lo... se refiere. Y... nuevo... de crist... á molest... marcha bien...
—Bennón... Industria... esta necl... instalado en...
—Trámite... munitio... referente... deplamado de... Adelfas, e... Santuario hist...
—Viaje.—D... en esta capi... horas, nues... de Almod... presidente del C...
—Ódigo e... la corrección... esta obra, rec... Cámaras... número del mes... para lo cual...
—Licitacio... despacho de...
—Reparacion... desde ayer se... ocupan varios peones camineros en las operaciones de afirmado de una parte del camino que conduce al histórico Santuario de Nuestra Señora de Linares.
—Aprovecharlo.—El comité de España en la Exposición de París, reunido en sesión el martes en la noche, bajó la presidencia del señor don Matías Ló-
—Matrimo... en la iglesia... doña Eula... nuestro apreciabl... Gimenez A... primeros de...
—Premio... se ha... hospital es ha...
—En la mil... continuar su... de la Gua... el Tenient... Carlos Ramo

LA PERLA ANTICASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO

Cura los padecimientos del estómago

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Enérgico y seguro como es para corregir este padecimiento, es inofensivo cuando la enfermedad reconoce por causa una alteración de los tejidos de aquellos órganos, la úlcera ó el cáncer.

Depósitos: Sevilla, farmacia del Globo; Valencia, al por mayor, droguería de D. Blas Ouesta é hijos, y al por menor en las farmacias de D. José Andrés y Fabiá, D. Ignacio Costas y D. José Quesada, y en las principales farmacias.



Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA.

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERAORUZ.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Saldrá de Cádiz el día 10 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

Alfonso XIII

Saldrá de Santander el día 20 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

Vizcaya

Saldrá de Cádiz el día 30 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

C. de Santander

LINEA DE FILIPINAS.—Extensión á Ilo-ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cuchinchina y Japón.

Saldrá de Barcelona el día 3 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

Isla de Panay.

Saldrá de Barcelona el día 31 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

Santo Domingo

LINEA DE COLON.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana
Un viaje mensual saliendo de Vigo el 30, vía Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.

Saldrá de Barcelona el 15, y de Vigo el día 26 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

España

LINEA DE BUENOS AIRES.—Saldrá de Barcelona el 18 de Mayo; el 20 de Málaga, y el 23 de Cádiz, el vapor correo

Buenos Aires

SERVICIOS DE AFRICA.—Costa Norte.—Servicio quincenal. Saldrá de Cádiz los días 16 y 30 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

Mogador

Costa Noroeste.—Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casa blanca, Mazagán y Mogador.
Saldrá de Cádiz el día 28 de Mayo, á la una de la tarde, el vapor correo

Eloano

Servicio de Tánger.—Tres salidas á la semana.
De Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes.
De Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: «La Compañía Transatlántica» y los Sres. Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: don Julián Moreno, Alcalá 33 y 35.—Santander: Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guada.—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch hermanos, Valencia; Sres. Dart y Compañía.—Málaga: don Luis Duarte.—Córdoba: don Carlos Pagés.

Jarabe de quina ferruginoso DEL DOCTOR RUBIO PEREZ, DE GRANADA

Este precioso medicamento, regenerador de la sangre, y reparador de las fuerzas, que contiene una gran cantidad de quina y de hierro; es decir de los medicamentos más poderosos que se conocen como tónicos, se emplea con admirables resultados en la clorosis ó palidez, en las escrófulas, en la rebeldía producida por las hemorragias, y por toda clase de pérdidas. Lo toman sin repugnancia los niños y las personas más delicadas, y es sin disputa el medicamento mejor de su clase. Numerosos son los casos en que han tenido ocasión de apreciar sus excelentes cualidades los eminentes profesores de facultad de medicina, y de la que han obtenido siempre los más satisfactorios resultados de su empleo.

Precio: 10 reales frasco.—Depósito en Córdoba, en las farmacias de los señores don Joaquín Fuentes, San Fernando 43; Dr. Marín, Tendillas don Enrique Villegas, Almagra; don Francisco Avilés, Luján, y en las droguerías de don Antonio Carrasco y de los señores Marquez y Urbano.

Para la República de Chile.

Se adelantan pasajes á obreros, con preferencia á carpinteros y albaniles.

Informará D. Antonio Muñoz, Tejares, 42.

EMULSION DE SCOTT

de ACEITE PURO de HIGADO de BACALAO
CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.

TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

El remedio más racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de las TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES CRONICAS, AFECCIONES de la GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

FONDA NUEVA EN VILLAHARTA

Situada á corta distancia del balneario, y bajo la dirección de D. Tomás March (El Catalán), dueño de la Fonda Peninsular establecida en Córdoba en la calle Mármol de Bañuelos número 4. Desde 1.º de Mayo queda establecido el servicio en esta nueva Fonda, compuesta de hermosas y bien ventiladas habitaciones, con todas las comodidades que puedan apetecer las personas que acudan al balneario.

Su proximidad á la fuente, y el trato y esmerado servicio, son garantías que acreditarán, sin duda, este establecimiento.

En la estación de Vacar estará, á la llegada de los trenes procedentes de Córdoba, el carruaje para conducir á los viajeros á dicha Fonda.

Los avisos se reciben en la Fonda Peninsular, Córdoba, Mármol de Bañuelos, con la anticipación debida.

DEPOSITO DE VINOS

RODRIGUEZ HERMANOS

SAN PABLO NUMERO 55

CON DESPACHO EN LA CALLE DE LA PLATA 14 Y DEANES 31.

Vino tinto Valdepeñas superior	28 reales arroba
" " blanco Montilla " extra	32 " "
" " " " especial	40 " "
" " " " extra	50 " "

Desde dos arrobas se sirve á domicilio, y para fuera de la población se rebajan 12 rs. en cada arroba.

San Pablo 55, Plata 14 y Deanes 31.

TOMICO
ORIENTAL



EL GRAN RESTAURADOR
DEL CABELLO.

Extrae la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosea admirablemente el pelo.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres Vicente Ferrer compañía, Barcelona.

LA MODA

GRAN FABRICA DE CALZADOS

ANTONIO DE OLMO

VENTA POR MAYOR Y MENOR
RELOJ 7 Y PLAZA DE LA COMPAÑIA 7
CORDOBA

Depósito y ventas del CALLICIDA HISPALENSE, infalible remedio para hacer desaparecer los callos.

Nuestra Señora del Rosario

Colegio de señoritas, clase preparatoria para el ingreso en la Normal de maestras, y repas de todas las asignaturas que comprenden los cursos 1.º, 2.º y 3.º, bajo la dirección de la

Srta. D.ª María Araceli de Rojas y la Calle
Maestra de 1.ª enseñanza superior.

Galle de Domingo Muñoz número 3

VERDADERA SOLUCIÓN DE ANTIPIRINA del D^o CLIN

Premiado por la Facultad de medicina de París.—Premio Montyon.

La Verdadera Solución de Antipirina del D^o Clin posee una acción poderosa para calmar los dolores en los casos de Lumbagos, Torticolis, Neuralgias, Cefalalgias, Menstruación difícil, Cólicos violentos y los Accesos de Gota y de Reumatismo.

« Se puede considerar científicamente la Antipirina como el remedio más poderoso contra el dolor. » (Academia de Ciencias, Sesión de 18 de Abril de 1891.)

Dosis: Tómense cada día de 2 á 4 cucharadas de Verdadera Solución de Antipirina del D^o Clin.

NOTA.—Cápsulas de Antipirina del D^o Clin destinadas á las personas que no quieren tomar Solución.

CASA CLIN y Cia, EN PARÍS, Y LOS FARMACÉUTICOS.

MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO.

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito Principal: 114 Southampton Row, Londres; París y Nueva York.

Depósito en Córdoba, Antonio Izquierdo, Librería 21.

GARGANTA VOZ y BOCA

PASTILLAS DE DETHAN

Recomendadas contra los Males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente á los SIRS PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emisión de la voz.—Precio: 12 REALES.

Expírese en el rotulo á firma Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1ª Clase, en PARIS

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada capsula lleva impreso en negro el MIDY nombre.....

PARIS, 8, Rue Vivienne, 8 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

SAVIA DE PINO MARITIMO

Jarabe y Pasta

de LAGASSE, Farm. en Burdeos
Los únicos preparados con la SAVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne.

COMPRA Y VENTA DE MUEBLES.

Se compran y venden muebles de todas clases en buen uso y se reciben avisos, en la puerta de hierro número 42, ó Lope de Hoces 42. En la misma casa se alquilan camas y toda clase de muebles de habitación.

Arrendamiento.—Desde San Juan próximo se hace de la casa número 24 calle de la Concepción, recién acabada de obrar, con muchas y cómodas habitaciones. Para tratar, calle Conde Arenales número 1.

—CALENTURAS INTERMITENTES.—Cuartanas, tercianas y coléricas, toda clase de fiebres palúdicas, curan infaliblemente con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las "benignas", 12 reales y de 81 para las "rebeldes", 24 reales: por 2 reales más se remiten por correo. Son conocidas en todos los orbes, y van usadas millones de cajas en de P. Fernández, calle Sacramento 2, Sevilla, Córdoba y de toda Andalucía al por menor y mayor, plaza de la Villa número 4, laboratorio. ASÉGURARSE DE QUE SEAN LEGÍTIMAS DE FERNÁNDEZ, PUES HAY QUIEN LAS Imita y NO CURAN LAS Imitaciones.

Se vende verde á tres reales el quintal en la huerta de Marimón, frente á la puerta de Sevilla.

Se arrienda desde el día de la casa número 3 calle del Duque de la Victoria, con muchas y cómodas habitaciones y espaciosa casa de campo. Para tratar de su precio y condiciones, Maese Luján número 24.

Desde el día 6 desde San Juan adelante se arrienda la casa calle de las Cabezas número 13, de nueva planta. En la de frente número 10 está llave. Para tratar, con su dueño, Le-trados 20.

NÚM. 11

CARTILL

Desde que...
ma de las vi...
de la riqueza...
base para el r...
ción, venimos...
que adolecen...
sobre bases in...
de los product...
El Consejo...
Industria y C...
debe informar...
emitir su dictá...
expedientes f...
protesta digna...
xistitud de ac...
vados de que a...
las. Como es...
tros oficiales es...
creemos q...
con gusto este...
ción transcribi...

Dice así:
"El Real de...
1887, al dispon...
cartillas evalu...
ajustarse el rep...
ción territorial...
provinciales de...
Comercio, una...
cas en la instr...
que se incoasen...
terse á su infor...
na ha de agraa...
tanza, si bien...
que puede hace...
un espíritu imp...
sario para que...
país la reforma...
de servir de ba...
recta.
No cabe dud...
al acordar el go...
nas cartillas, lo...
ritu de justicia...
obando el clam...
los propietario...
al pasado impu...
lincas rústicas.
Trató indud...
verdadera riqu...
modar á ella el...
justo es aplau...
ción cuando de...
tegan á desvir...
las consecucenci...
prometerse de l...
La mala fé de...
enchos, pueden...
de los expedien...
tías de la riqueza...
el fisco y el p...
el gobernado...
y la riqueza par...
exagerar has...
tributario de los...
nudo engañar a...
sus ocupaciones...
vaya...
de el paisaje; es...
que inclina sus...
ruinas de su cast...
pendiente de u...
nastas praderas...
quier de sauces...
rio pliega y r...
seos giros su e...
del cielo despeja...
para, toma un co...
nada pierde sus...
hasta el aire tie...
que enerva el apa...
al lejos, hacia l...
una serie de árid...
de retámas, y...
de la selva de R...
La selva de R...
suelo de su anti...
ciones industria...
cienta años acá...
sus bellísimos...
de Rohan, de Mo...
pueden dirigirse á esta capital á don...
Francisco Galvez, que dará razón en...
la calle Angel de Saavedra número 6.
También es extensivo el mismo á los...
señores Agentes ejecutivos.

Se vende verde á tres reales el quintal en la huerta de Marimón, frente á la puerta de Sevilla.

Se arrienda desde el día de la casa número 3 calle del Duque de la Victoria, con muchas y cómodas habitaciones y espaciosa casa de campo. Para tratar de su precio y condiciones, Maese Luján número 24.

Desde el día 6 desde San Juan adelante se arrienda la casa calle de las Cabezas número 13, de nueva planta. En la de frente número 10 está llave. Para tratar, con su dueño, Le-trados 20.

Se vende verde á tres reales el quintal en la huerta de Marimón, frente á la puerta de Sevilla.

Se arrienda desde el día de la casa número 3 calle del Duque de la Victoria, con muchas y cómodas habitaciones y espaciosa casa de campo. Para tratar de su precio y condiciones, Maese Luján número 24.

Desde el día 6 desde San Juan adelante se arrienda la casa calle de las Cabezas número 13, de nueva planta. En la de frente número 10 está llave. Para tratar, con su dueño, Le-trados 20.

Se vende verde á tres reales el quintal en la huerta de Marimón, frente á la puerta de Sevilla.